

少了。特别是许多部、委领导同志在这方面起了带头模范作用。1980年中央国家机关差旅费开支比上年减少12.8%。

厉行节约，勤俭办事的作风盛行了。中央国家机关的业务费和办公费开支都比上年度分别节减了27.4%和17.3%，很多单位都进一步精简了文件、简报和报表。例如，交通部将24种内部刊物、日报、简报精减为9种。各单位还注意控制了文件印刷，如国家计委规定除了上报中央、国务院或大宗的文件可以铅印外，其它文件一律打字油印，使印刷费开支下降了一半。各单位对于公费订购书报、资料，也都进行了有效控制。中央国家机关的设备购置费开支，从严控制以后，比1979年下降了44.1%。过去每年年终，上级总要三令五申不准突击化钱，现在，这种现象已不复存在了。据中央国家机关集团购买力的统计，四季度的控买指标很少动用。机关的各种车辆，经过整顿，加强了管理，节约了能源。自1979年实行安全节油奖励办法以来，中央国家机关已有80%以上的单位，汽车耗油量普遍下降了25%至30%。七机部节油量相当于该部4个月的定量供油量。为了节油，许多单位的领导中午不坐小汽车回家，在机关用餐、休息；上下班改乘公共汽车或骑自行车，不仅为国家节省了汽油，还为大家树立了新风。

三、促进了对机关附属单位的财务管理和增收节支工作

实行预算包干后，中央国家机关对附属机构也制订了加强核算，定额补贴的办法，改变了“吃大锅饭”的状况，不但减少了行政经费的开支，也调动了这些单位和职工的积极性，挖掘了增收节支的潜力。现在，有的宾馆已能自给自足，并且有余。有的修理厂、印刷厂，不但满足了机关的需要，而且扩大了对外服务，增加了收入，减少了行政费补贴。绝大多数幼儿园在不增加人员、设备的情况下，对外开放，增收儿童，为祖国的幼儿保教事业作出了贡献。

党政重视税收 企业遵章纳税

四川省内江市党政领导，重视税收工作，认真贯彻税收政策，带动了企业自觉遵章纳税，近四年来连年超额完成国家税收任务。1980年全市853户城乡企业纳税无拖欠。

内江市党政领导经常听取税务部门的汇报，利用各种形式宣传税收政策，强调执行纳税纪律，表扬纳税好的单位和财会人员。在工作中，经常给税务部门撑腰。去年，市城建局下属砂石公司划归市社队企业局领导管理后，在交纳所得税问题上与税务部门发生了争议。内江市领导听取税、企双方意见后，强调必须严格执行税收制度，并指示社队企业局督促企业将应纳税款3.2万元及时清交入库。

全市各部门、各企业单位认真执行市党政领导关于税收工作的指示和要求，自觉地支持税务部门的工作，维护国家财税收入。市计建委在审批集体所有制企业基本建设计划时，凡资金来源未经税务机关审查同意的，从不轻易批准基建计划。银行记帐员基本上熟记了开户企业各自的纳税期限，积极协助税务部门把关。企业主管部门对所属企业也严格要求。企业在安排资金时，总是先国家后企业，有的企业纳税次数频繁，但从未有过拖欠、滞纳现象。有的企业资金周转不灵，但企业领导和有关人员千方百计筹集资金，在规定的纳税期限内交清了税款。

由于市党政领导的重视，内江市800多户纳税企业普遍形成了自觉遵章纳税的风尚，许多企业还把正确执行税法规定，按期交纳税款，作为对财会人员考评的条件。

(王国荣 唐宗杰)

税
收
征
管